责任编辑 王健玮、冯雪

Tel: 010-86498704

传承五四精神 争做"一创五强"先锋

编者按:青春心向党,建功新时代。五四青年节到来之际,中建集团团委向广大中建青年发出"传承五四精神、争做'一创五 强'先锋"工作倡议,并开展线上接力宣言活动,引导广大中建青年"坚定理想信念、站稳人民立场、练就过硬本领、投身强国伟 业"。集团各级团组织聚焦传承五四精神、抗击新冠疫情、推动创新创效、建功"一创五强"等开展了一系列形式各样、内容丰富 的五四特别主题活动,展现了中建青年忧国忧民、爱岗敬业、勇于创新、拼搏进取的精神风貌。

弘扬五四精神 致敬战疫青春



中建二局团委组织青年职工"工字钢 乐队",携手上海国际少年合唱团,到团中 央机关旧址渔阳里,开展以"五四精神传 承有我"为主题的歌唱快闪活动,传递"绽 放战疫青春"正能量,得到团中央、人民日 报、学习强国等平台宣传报道。(李浩钰)



中建西勘院团委开展"弘扬五四精 神、传承红色基因"五四主题活动,组织 团员青年畅谈五四感悟,分享成长经历, 为青年人才培养建言献策。还通过参观 成都建川博物馆,弘扬五四精神,培育团

中建上海院团委开展以"青春战疫 327名团员青年线上学习了习近平总书 记给北大援鄂医疗队"90后"党员的回 信,充分激发了团员青年敬业奉献的昂



中建新疆建工团委开展"五四精神传 承有我中建青年有话说"主题活动,结合 疫情防控和复工复产时期涌现出的青春正 能量,组织开展"弘扬开拓文化,勇担青春 使命"演讲比赛及短视频拍摄活动,展现青 年朝气蓬勃、积极向上的面貌。 (谢雅玲)



中建科技团委在上海举办"携手同 心 青春战疫"主题团日活动。邀请上海 首批援鄂医疗队第一医疗组组长许磊医 生讲述支援武汉金银潭医院60多个日 夜的抗疫故事,引导团员青年在工作中

中建交通团委开展"战疫青年有话 守护平安"为主题的"青年大学习"活动, 说"主题团日活动,共200余名一线青年 在屏幕前,传递"逆行记""暖情记""英雄 记"的"战疫"心得,传承五四精神,致敬 战疫英雄,为全面战胜疫情和企业的高

中建设计集团直营总部团委举办



中建五局团委组织团员青年开展 "蓝宝公益进工地"志愿服务活动,为青 年农民工送去爱心书籍,并为他们提供 技能培训,激励青年农民工做好新时代 的建设者,共同为集团"一创五强"战略 目标而奋斗。



中建安装团委联合西安市临潼现代 工业新城管委会开展蓝宝公益志愿活 动,青年志愿者为临潼区王湾村的孩子 们送去了书包、学习用品120余套,并到 王湾村种养殖产业扶贫基地开展了除草

中建长江团委组织团员青年开展 五四青年节"四个一"活动,即一部电影 《我的1919》、一次庄重的宣誓、一次公 益植树活动、一场青春篮球赛,激励广 大青年以积极饱满的状态践行新时代



五四期间,中建八局团委在广东、江 苏、甘肃、浙江、重庆、江西等地开展了第 五届"中建蓝·五四红"特色公益献血活 动,200多名团员青年累计献血近6万毫 升,展现了中建青年的青春热血和担当



中建西部建设团委开展"传承五四 精神"公益宣传活动,由23名团员青年 组成的自行车骑行队,搭载印有五四爱 国知识的宣传板,在骑行途中进行爱国 知识普及宣传,弘扬五四精神,表达爱国

五四青年节到来之际,中建方程团 年随手拍"团日活动和"战疫青年说"主 题朗诵活动,用视频和图片记录青年志 愿者的抗疫行动,用诗文抒发爱国情怀

中建六局团委举办"担当奋进 筑梦

(赵帅帅)

(魏 涛)

聚焦岗位建功 共话成长成才



中建三局团委举行第十一届"五四" 青年文化节启动仪式暨第八届青年论 "青春心向党建功新时代"主题团日活 坛。青年代表以"绽放战疫青春坚定制 动,组织观看青春励志扶贫短片《从云边 度自信"为主题,讲述自己或青年团队的 走来》,通过写下"座右铭"、收藏"心愿 争先故事,展示青年扎根基层一线、投身 卡"、认领"成长树"等仪式,重温青年成



中建装饰团委举办"匠心致敬青春" 五四青年节主题沙龙活动,展现青年在 年面对面、话成长"座谈会,公司领导班 成长、公益、战疫等方面的青春形象,组 子成员与国内外260余名青年围绕五四 织团员青年重温入团誓词,不负青春、勇 精神传承、新时期团青工作、青年人才培 往直前,为集团"一创五强"战略目标凝 养等展开谈心交流,号召团员青年争做 聚青春力量。 (刘祖峰) 集团"一创五强"先锋。

中建西北院团委组织团员青年召开 学习习近平总书记来陕考察重要讲话精 洁修身 立志成才"为主题的廉政文化青 神主题团日座谈会。学习习近平总书记 年座谈会,组织团员青年围绕培养廉洁 重要讲话精神,38名与会青年聚焦"一创 自律意识、筑牢廉洁防线等主题畅谈体 五强"战略目标,结合自身工作岗位发表 会,帮助团员青年扣好廉洁纽扣,走好健 感想,热烈交流。

(刘 鹏) 康成长之路。

五四青年节来临之际,中建财务公 司团支部召开公司领导班子与团员青年 做时代新人"主题团日活动,邀请中国建 面对面座谈会。团员青年代表围绕青 筑劳动模范与公司青年职工聚焦集团 春、梦想、奋斗等主题积极发言,为公司 "一创五强"战略目标,围绕青年科研人 发展建言献策,表明了为集团"一创五 才培养、产业技术攻关等进行了交流互 强"战略目标奋斗的决心。 (毛文军) 动,激发了员工的创新热情。 (产 研)

中建北方团委举办以"牢记责任廉

中建国际团委举办"公司领导与青

(陈 诚)

中建产业技术研究院团委开展"争

激发团青活力 绽放多彩青春

建筑六局



中建四局团委举办以"青春飞扬正 当,看我七十二辩"为主题的五四辩论 蔚蓝"五一五四主题活动,公司团员青年 赛。24位辩手紧扣公司发展主题和集团 代表集体朗诵诗歌《奋斗路上,我们正青 "一创五强"战略目标,围绕辩题展开唇 春》,展现了团员青年不懈奋斗的精神面 枪舌战,思维碰撞,为青年人才培养建言 貌,传递了广大青年攻坚克难、不懈追梦 (徐殿江、关喆琳) 的坚定信心。



中建七局团委举办第二届青年创新 创效成果展示大赛,6支青年创新创效参 安灞河桥项目部举办了"青春建功新时 赛队伍经过两轮角逐,从30支队伍中脱 代全力迎接十四运"青年誓师大会暨青 颖而出,进入决赛现场比拼环节。大赛 年突击队授旗仪式,项目正式成立4支 彰显了团员青年在创新创效工作中的聪 青年突击队,为圆满完成项目建设目标 明才智和青春活力。 (张云鑫) 凝聚了攻坚力量。

中建基础团委举办了"绽放战疫青 春·坚定制度自信"五四青年节主题论 习"网络知识竞赛,经过一周时间,共有 坛。公司领导与团员青年就公司定位、8264名团员青年参加了线上知识竞赛活 疫情影响、科技创新、人才发展等多方面 动,对全体团员青年学习领会习近平新 问题进行了交流探讨,为团员青年找准 时代中国特色社会主义思想和党的十九 定位、岗位建功指明了方向。(姜元昊)大精神情况进行了检验。

中建东北院团委开展征文活动,征 集团员青年对传承五四精神、工匠精神 不负时代韶华"青年座谈会,线上线下共 的感悟及战疫一线的青春故事、导师带 100余名青年共唱团歌,缅怀历史,致敬 徒感人故事等,并通过微信平台进行展 先烈,通过知识竞赛+主题交流的形式, 播,展示青年在公司高质量发展中的青 传承五四精神,彰显集团"一创五强"战 春风采。 (马佳宜) 略目标的青年担当。

(杨亚凯)

中建一局团委组织开展"青年大学

中建科工团委联合西安团市委在西

中建发展团委举办"战疫洗礼青春,

五四感言

全国青年岗位能手标兵

田华良

中建二局中原分公司郑州轨道3号线九工区项目执行经理

五四精神是我心中坚持的一份信念、铸炼的一种魂魄、奋斗的不竭动力。2019 年,我们传承五四精神,"逢山开路""遇水架桥",攻克一个又一个项目施工难点,用 热诚和专注铸成精品工程,得到郑州市政府及业主的一致好评。2020年初疫情来 袭,我们落实集团党组要求,统筹推进疫情防控和复工复产,"两手抓两不误",成为 郑州市首批复工复产的项目

作为一名新时代的中建青年,我将认真落实集团党组的寄语要求,不忘初心、 牢记使命,立足岗位实际,练就过硬本领,聚焦项目履约,努力攻坚克难,为实现集 团"一创五强"奋斗目标而砥砺奋进!

"第24届中国青年五四奖章集体"——中建三局武汉火神山、雷神山医院 建设团队青年代表

中建三局二公司武汉雷神山医院项目5个施工病区维保负责人

习近平总书记说过:"奋斗是青春最亮丽的底色。"这句话一直激励着我、鞭策 着我,也是我连夜驱车400公里奔赴雷神山医院援建的信念。

今年年初,雷神山建设的征集令一发,作为机电专业工程师的我立即请求出 战。作为二公司工区安装工程现场总协调,要协调现场1000余名劳务工人、100多 名管理人员,确保近300张床位顺利交付,同时肩负后期5个病区的维保工作,我深 感责任重大。企业给予了我成就自我、建功立业的平台,让我有机会拼搏奉献、挥 洒汗水,并获得雷神山医院"荣誉员工"胸牌。这份荣誉,提醒着我要时刻保有"青 春的底色",在广阔天地中奋斗拼搏,不断实现自我价值,绽放最靓丽的姿态

全国青年岗位能手

王思岚

中建四局一公司贵州分公司党委副书记、工会主席

习近平总书记指出,"青年的人生目标会有不同,职业选择也有差异,但只有把 自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步伐、与人民共命运,才能 更好实现人生价值、升华人生境界",这句话我时刻铭记于心。

12年前,我毛遂自荐推开中建四局的"蓝色大门",从工地"小白"逐步成长为 女项目经理,在企业的培养下,现在我走上了基层领导岗位。优秀项目经理、优秀 共产党员、贵州省五一劳动奖章、全国青年岗位能手的殊荣见证我的一路成长。我 将牢记总书记嘱托,争做新时代奋进者、开拓者、奉献者,在劈波斩浪中开拓前进, 在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水为中国建筑建设世界一流企业奉献青春,

全国优秀共青团干部

骆麒伊

中建五局团委副书记

2020年五四期间,全团上下掀起了"绽放战疫青春·坚定制度自信"主题活动 的热潮,作为一名"老团干",我心潮澎湃,激动不已。参加工作之初,我从事基层工 程技术工作,凭借着对共青团工作的热爱,我从兼职团干部成长为局团委负责人, 获评全国优秀共青团干部,团的工作经历让我对青年党员、团干部的初心和使命有 了更深刻的理解和感悟

围绕中心、服务大局是共青团的工作主线,作为团干部,我誓当以身作则,牢记 习近平总书记对青年的寄语和嘱托,认真学习贯彻集团党组的要求,以改革创新、 奋发有为、务实进取的精神风貌,带领广大团员青年立足本职岗位建功,为集团"一 创五强"战略目标持续贡献青春力量。

全国青年岗位能手

涂闽杰

中建七局中建海峡闽清PC构件厂高级工程师

作为一名从基层成长起来的中建青年,我常怀感恩之心——感恩企业栽培,感 恩新时代赋予的新动能、新天地,感恩伟大的祖国给我们提供了建功立业的人生际 遇,让我们广大青年能在创新创造中闪光,我们的点滴成长已然同企业、国家的发 展前途命运相依共存。

击鼓催征正当时,奋楫扬帆启新程。作为较早从事建筑工业化创新业务的实 践者之一, 我深感须有"预制梦想, 装配未来"的勇气担当, 应继续扎根一线, 打造科 技创新强、技术实力强、示范引领强、企业管控强、产业协同强、具有自主知识产权 的中建特色建筑工业化核心竞争力,为集团实现"一创五强"战略目标贡献力量。

全国向上向善好青年

张 鑫

中建八局一公司安装公司副总经理、雷神山突击队队长

习近平总书记曾勉励我们:新时代中国青年要继续发扬五四精神,以实现中华 民族伟大复兴为已任,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大

在五四运动101周年之际,身为中建集团"建设世界一流企业"伟大实践中的 一名青年员工,我更加深切地感受到了"主动担当作为、勇担时代使命"的真正内 涵。作为此次中建八局一公司雷神山突击队队长,在接到火速驰援武汉雷神山医 院的指令后,我和我的"战友"们迅速集结,攻坚克难,一次次主动承担并顺利完成 施工任务。作为新时代青年,就是要在党的领导下,勇做时代前列的奋进者、开拓 者、奉献者,以苦干实干的作风、朝气蓬勃的状态、一往无前的执着书写出恢弘的青 春答卷!

全国优秀共青团干部

中建西北院团委书记、工会副主席

有幸工作在中国建筑这个大家庭里,我时常因为工匠前辈们投身祖国建设事 业的青春故事热泪盈眶,也为当下中建青年们勇担拓展幸福空间使命、投身脱贫攻 坚任务和抗击新冠肺炎疫情战争的青春身影热血沸腾。更让我使命满满的是,我 既是他们中的一员,也是一个要做好凝聚、服务青年的工作者。诚然,团的岗位就 是"用青春点燃青春"的奋斗。

习近平总书记要求青年一代"在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意 志品质、在实践中增长工作本领"。我们作为团干部更应坚定理想信念,紧扣时代 脉搏和企业发展大局,凝聚最广泛的青年力量。青春和初心最热,坚守和付出最 美。我们继续一起出发、一起成长!

中国五四青年奖章获得者

中建装饰深圳装饰公司项目经理

武汉雷神山医院内装项目总指挥、临时党支部书记

今年是一个特殊的年份,新冠肺炎疫情成为全世界共同的敌人。抗疫有力量, 青年有担当,我作为一名青年党员,参与了武汉火神山、雷神山医院的建设,带领项 目青年1小时完成算量、5小时完成管理人员集结、1天2夜完成火神山医院装饰收 尾、6天完成1区隔离病房装饰装修……跑好了"两山"医院交付前的最后一棒。

习近平总书记说,每一代青年都有自己的际遇和机缘,在抗击疫情中挺身而 上、担当作为就是我们的际遇与重任,在以后的工作中,我将保持在"两山"医院建 设中奋勇拼搏、使命必达的斗志,发挥示范带头作用,团结带领身边职工群众在实 现中建集团"一创五强"目标实践中贡献青春力量。